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DISCURSO 10/10/19 

HOMENAGEM CÂMARA – ACAERT  

MARCELLO CORREA PETRELLI  

 

 

SENHORAS E SENHORES, BOM DIA 

 

ANTES DE MAIS NADA GOSTARIA DE AGRADECER AO 

PRESIDENTE DA CASA, DEPUTADO RODRIGO MAIA, QUE 

ALÉM DA HONRA DESTA HOMENAGEM HOJE NOS 

AGRACIOU TAMBÉM COM A SUA PRESENÇA POR 

OCASIÃO DO MOMENTO BRASIL, EVENTO COM 

PERSONALIDADES DE RENOME NACIONAL QUE ESTAMOS 

PROMOVENDO EM SANTA CATARINA.  

 

GOSTARIA DE AGRADECER O SENHOR ELIFAS CHAVES 

GURGEL DO AMARAL, SECRETÁRIO DE RADIODIFUSÃO 

DO  MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÕES E 

COMUNICAÇÕES. 

 

AGRADECER A PRESENÇA DO SENADOR ESPERIDIÃO 

AMIN, EM NOME DE QUEM AGRADEÇO OS DEMAIS 

SENADORES.  

 

QUERO AGRADECER ESPECIALMENTE O DEPUTADO 

DARCI DE MATOS, AUTOR DA PROPOSIÇÃO QUE HOJE 

HOMENAGEIA A ACAERT, E TAMBÉM AO COORDENADOR 

DA BANCADA FEDERAL, DEPUTADO ROGÉRIO PENINHA,  E 

EM SEUS NOMES AGRADECER OS DEMAIS DEPUTADOS 
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FEDERAIS  E AQUI PRESENTES, ESPECIALMENTE OS DE 

SANTA CATARINA.  

 

E AGRADECER E REGISTRAR A PRESENÇA DOS 

RADIODIFUSORES QUE ME ACOMPANHAM AQUI HOJE. 

 

ROBERTO AMARAL, FUNDADOR E  PRIMEIRO PRESIDENTE 

DA ACAERT  

 

MARISE HARTKE ATUAL, VICE PRESIDENTE DA ABERT E EX 

PRESIDENTE ACAERT  

 

RANIERI BERTOLI, EX PRESIDENTE ACAERT E MEMBRO DO 

CONSELHO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL DO CONGRESSO 

NACIONAL,  

 

MÁRCIO NOVAES, PRESIDENTE DA ABRATEL  

 

ALÉM DO DIRETOR GERAL DA ABERT, CRISTIANO REIS 

LOBATO FLORES  

 

E DA DIRETORA COMERCIAL DA ACAERT, LIZA ROCHA  

 

------------------ 

 

SENHORAS E SENHORES, 

 

HOJE É UM DIA MAIS DO QUE ESPECIAL PARA A 

RADIODIFUSÃO DE SANTA CATARINA. A HOMENAGEM 
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QUE HOJE A CÂMARA DOS DEPUTADOS CONCEDE À 

ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE EMISSORAS DE RÁDIO E 

TELEVISÃO É A COROAÇÃO DE UM TRABALHO INICIADO 

HÁ 39 ANOS, POR UM CONJUNTO DE EMPRESÁRIOS 

VISIONÁRIOS, QUE ENTENDERAM QUE A CONCORRÊNCIA 

DE MERCADO É SAUDÁVEL E NECESSÁRIA SIM, MAS PARA 

ALÉM DELA EXISTE UMA AGENDA COLETIVA E UM 

PROPÓSITO MAIOR PELO BEM DE TODO UM SEGMENTO.  

E A UNIÃO EM TORNO DE METAS E OBJETIVOS FAZ COM 

QUE TODOS GANHEM, E COMO ESTAMOS FALANDO DO 

MERCADO DA COMUNICAÇÃO, FALAMOS DE UM 

BENEFÍCIO CONVERTIDO EM PROL DE TODA A 

SOCIEDADE. 

 

SEI QUE NESTE MOMENTO FALO DIRETO DA CAPITAL DO 

NOSSO PAÍS, MAS É JUSTAMENTE POR ISSO QUE 

GOSTARIA DE APROVEITAR A OPORTUNIDADE PARA 

PODER FAZER ECOAR ATRAVÉS DESTA IMPORTANTE CASA 

E, PARA TODO O BRASIL, OS MOTIVOS QUE FAZEM DE 

SANTA CATARINA UM ESTADO DIFERENCIADO.  

 

NÃO QUERO COM ISSO, JÁ ME ANTECIPANDO AOS 

POSSÍVEIS ERROS DE INTERPRETAÇÃO, CRIAR QUALQUER 

ESPÉCIE DE SEPARATISMO OU BAIRRISMO, PELO 

CONTRÁRIO. QUERO COMPARTILHAR COM TODOS 

ALGUNS EXEMPLOS QUE NOS PERMITIRAM ESTAR AQUI 

HOJE, SERVINDO DE MOTIVO PARA ESTA NOBRE 

HOMENAGEM, E QUE ISSO SIRVA DE INSPIRAÇÃO PARA 
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QUE OUTRAS ASSOCIAÇÕES – SEJAM ELAS DA 

COMUNICAÇÃO OU NÃO.  

QUANDO PRESIDI A ACAERT PELA PRIMEIRA VEZ, HÁ 20 

ANOS, O MUNDO ERA OUTRO E O MERCADO DA 

COMUNICAÇÃO TAMBÉM. HOJE, A TRANSFORMAÇÃO 

DIGITAL IMPÔS UMA NOVA REALIDADE AO NOSSO 

SEGMENTO, MAS TAMBÉM AO MODO COMO TODOS SE 

COMUNICAM. AO MESMO TEMPO QUE ENCURTOU 

DISTÂNCIAS E APROXIMOU PESSOAS, CRIOU UM 

AMBIENTE SEM MODERAÇÃO, COM INTOLERÂNCIA E 

COM POLARIZAÇÃO DE OPINIÕES.  ASSUMI A PRINCIPAL 

ENTIDADE DA COMUNICAÇÃO EM SANTA CATARINA EM 

MEIO A ESSE DESAFIO, E TAMBÉM O DE MANTER A 

CREDIBILIDADE DOS NOSSOS VEÍCULOS, SEM DÚVIDA O 

NOSSO MAIOR ATIVO.  

 

PASSAMOS A DEFENDER A MÍDIA REGIONAL COMO UM 

CONTRAPONTO NÃO SÓ A ESSE AMBIENTE DIGITAL 

IRRESPONSÁVEL E SEM MODERAÇÃO, MAS TAMBÉM AO 

DE ALGUNS SETORES DA MÍDIA CONTAMINADAS POR 

PROJETOS POLÍTICOS E IDEOLOGIAS EQUIVOCADAS.  

 

COMO NÓS, OS EMPRESÁRIOS DA MÍDIA REGIONAL, 

ESTAMOS EM CONTATO DIRETO E DIÁRIO COM A 

POPULAÇÃO, NAS RUAS DOS MUNICÍPIOS, NOS CLUBES, 

NAS PRAÇAS, NAS IGREJAS, ESSA PROXIMIDADE TEM SE 

MOSTRADO UM GRANDE DIFERENCIAL PARA OS NOSSOS 

VEÍCULOS DE COMUNICAÇÃO. TENHO DITO EM MEUS 

DISCURSOS QUE NO NOSSO MEIO NÃO É POSSÍVEL 
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TRABALHAR SEM SE EMOCIONAR. PORQUE AFINAL, 

CONHECEMOS O DIA A DIA DAS NOSSAS COMUNIDADES 

E DA NOSSA POPULAÇÃO, AS SUAS QUALIDADES E SUAS 

DORES.  E SOMOS COBRADOS DIRETAMENTE POR ELES SE 

DIVULGAMOS ALGUMA INFORMAÇÃO IMPRECISA OU SE 

TOMAMOS ALGUMAS POSTURA INADEQUADA.  

 

É POR ISSO QUE O SETOR DA COMUNICAÇÃO NÃO TEM 

SÓ OUVINTES E TELESPECTADORES, MAS SIM 

SEGUIDORES. NOSSOS COMUNICADORES SÃO OS 

GRANDES E VERDADEIROS INFLUENCIADORES DA 

OPINIÃO PÚBLICA E ATRAVÉS DOS NOSSOS VEÍCULOS – O 

RÁDIO, A TV, O JORNAL E NOSSOS PORTAIS DIGITAIS – 

SOMOS OS GRANDES IMPULSIONADORES DAS VENDAS E 

RESULTADOS DE MARCAS, EMPRESAS E ANUNCIANTES.    

 

ESSA É A PROVA DE QUE ESTAMOS ALINHADOS COM A 

TRANSFORMAÇÃO DIGITAL. ENTENDENDO QUE AS REDES 

SOCIAIS SÃO APENAS UM CANAL DE COMUNICAÇÃO, 

MAS SÃO OS NOSSOS VEÍCULOS AS GRANDES 

REFERÊNCIAS NA HORA INFORMAR, DE CHECAR OS 

FATOS, PRODUZIR A INFORMAÇÃO FAZER A CURADORIA 

DE CONTEÚDO. O NOSSO PÚBLICO RECONHECE ESSE 

TRABALHO, ESSE SERVIÇO E ESSA CREDIBILIDADE.  

 

ADAPTAMOS OS RUMOS DOS NOSSOS NEGÓCIOS NA 

MESMA VELOCIDADE EM QUE O BRASIL SE 

TRANSFORMOU NOS ÚLTIMOS ANOS, TENDO NO 

RESULTADO DAS URNAS O MAIOR ESPELHO DE 
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SENTIMENTO DE MUDANÇA QUE SACUDIU O BRASIL. 

DURANTE ESSE PROCESSO TIVEMOS A SENSIBILIDADE DE 

ENTENDER QUE AOS VEÍCULOS DE COMUNICAÇÃO NÃO 

CABIA MAIS A “ZONA DE CONFORTO” DA OMISSÃO. 

TIVEMOS CORAGEM PARA ASSUMIR POSIÇÕES, ABRAÇAR 

BANDEIRAS, PROPOR CAMPANHAS E LIDERAR 

MOVIMENTOS.  

 

O RESULTADO PODE SER MEDIDO ATRAVÉS DAS 

AUDIÊNCIAS DOS NOSSOS VEÍCULOS. É A PROGRAMAÇÃO 

LOCAL DE JORNALISMO E ENTRETENIMENTO DE RÁDIOS E 

TVS QUE LIDERA A PREFERÊNCIA DOS NOSSOS OUVINTES 

E TELESPECTADORES. REFLEXO DESSE COMPROMISSO 

QUE TEMOS COM AS NOSSAS COMUNIDADES, COM OS 

NOSSOS MUNICÍPIOS, COM O NOSSO ESTADO. CRIAMOS 

UM CÍRCULO VIRTUOSO COM A PARTICIPAÇÃO DO 

EXECUTIVO, LEGISLATIVO, JUDICIÁRIO, MP, SETOR 

PRODUTIVO, SOCIEDADE CIVIL ORGANIZADA CRIANDO 

UMA AGENDA PROPOSITIVA E DE DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL.  

 

FOI ASSIM QUANDO ABRAÇAMOS CORRENTES DE 

SOLIDARIEDADE APÓS ENCHENTES HISTÓRICAS E, 

INFELIZMENTE RECORRENTES, COMO A QUE ATINGIU O 

MORRO DO BAÚ, NO VALE DO ITAJAÍ, NO ANO DE 2008.  

 

FOI ASSIM APÓS O FURACÃO CATARINA, QUE VARREU 

COM VENTOS ASSUSTADORES CASAS, ESCOLAS E 

EMPRESAS. E FOI ASSIM QUE REDUZIMOS A QUASE ZERO 
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A FILA DE ESPERA PELA DOAÇÃO DE ÓRGÃOS EM NOSSO 

ESTADO. TUDO ISSO SÓ FOI POSSÍVEL GRAÇAS A ESSA 

CORRENTE DO BEM, ESSE ESPÍRITO PÚBLICO, ESSE 

CÍRCULO VIRTUOSO DO QUAL COMENTEI. A 

COMUNICAÇÃO PRECISA TER PROPÓSITO. E O NOSSO 

PROPÓSITO ESTÁ PAUTADO NO COMPROMISSO COM A 

SOCIEDADE. UMA COMUNICAÇÃO DO BEM, QUE 

AGREGUE SERVIÇO E VALOR AO PÚBLICO.  

 

NÃO POR ACASO A ACAERT LIDEROU O MAIOR 

MOVIMENTO SOCIAL JÁ CRIADO NO ESTADO DE SANTA 

CATARINA E NO BRASIL ATUAL, O JEITO CATARINENSE. 

QUE MOBILIZOU CENTENAS DE MILHARES DE CRIANÇAS 

EM TORNO DE CONCEITOS BÁSICOS DE ÉTICA E 

CIDADANIA, E QUE TEM COMO EMBAIXADOR NINGUÉM 

MENOS DO QUE O EX-TENISTA GUGA KURTEN, O MAIS 

FAMOSO DOS CATARINENSES. DE FORMA LÚDICA E 

INTUITIVA – COM CARTÕES VERDE E VERMELHO – 

REFORÇAMOS EXEMPLOS DO BEM E DO QUE É CERTO EM 

ESCOLAS DE TODO O ESTADO CATARINENSE. 

PROMOVENDO A TRANSFORMAÇÃO EM QUEM SERÁ O 

FUTURO DA NOSSA NAÇÃO. SÉ EM 2018 FORAM 

INVESTIDOS 83 MILHÕES EM ESPAÇO PUBLICITÁRIO 

ALÉM DE TODO O ESPAÇO EDITORIAL DISPONIBILIZADO.  

 

E POR FALAR EM FUTURO, PENSANDO NO NOVO BRASIL 

QUE QUEREMOS, A ACAERT LANÇOU UMA CAMPANHA 

EM PROL DA REFORMA DA PREVIDÊNCIA, NÃO PORQUE 

ELA ERA UMA AGENDA DE GOVERNO MAS SIM POR 



 

 

8 

ENTENDERMOS QUE SE TRATA DE UMA AGENDA DE PAÍS. 

COMO BEM DISSE O PRESIDENTE DESTA CASA EM SUA 

BRILHANTE PASSAGEM POR SANTA CATARINA DENTRO 

DO “MOMENTO BRASIL”, SEM AS REFORMAS 

NECESSÁRIAS O BRASIL NUNCA TERÁ A SEGURANÇA 

JURÍDICA NECESSÁRIA PARA DEVOLVER AO ESTADO A 

CAPACIDADE DE INVESTIMENTO. PRECISAMOS MUDAR 

ESSA REALIDADE E A ACAERT NÃO ESPEROU PELOS 

OUTROS PARA LIDERAR ESSE MOVIMENTO, NÓS 

ASSUMIMOS ESSE PROTAGONISMO. POR ENTENDER QUE 

ERA O CERTO A SE FAZER.  

 

ALÉM DO APOIO INSTITUCIONAL, TRATAMOS O ASSUNTO 

DE FORMA TÉCNICA E RESPONSÁVEL DENTRO DE NOSSOS 

EDITORIAIS, AJUDANDO A POPULAÇÃO CATARINENSE A 

ENTENDER A NECESSIDADE DA REFORMA E OS 

BENEFÍCIOS, TAMBÉM.  O RESULTADO FOI O PLACAR 

CATARINENSE, A MAIOR QUANTIDADE DE VOTOS 

PROPORCIONALMENTE POR BANCADAS FEDERAIS NESTA 

CASA. DE 16 CATARINENSE, 15 VOTARAM A FAVOR. E SE 

O DEPUTADO E SENADOR CATARINENSE SE SENTIU 

CONFORTÁVEL EM VOTAR PELA REFORMA, CERTAMENTE 

É PORQUE ELE NÃO SERÁ COBRADO NEGATIVAMENTE EM 

SUAS BASES PORQUE O ELEITOR CATARINENSE 

ENTENDEU, ATRAVÉS DA MÍDIA REGIONAL, A 

IMPORTÂNCIA DE REVER A PREVIDÊNCIA PARA O FUTURO 

DO PAÍS.  
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A ACAERT É HOJE UMA REFERÊNCIA NACIONAL ENTRE 

TODAS AS ASSOCIAÇÕES ESTADUAIS DE RADIODIFUSÃO 

PORQUE CRIOU SERVIÇOS INOVADORES QUE SERVIRAM 

DE MODELO PARA TANTAS OUTRAS ENTIDADES DO PAÍS. 

 

E AQUI ME REFIRO À REDE COMERCIAL ACAERT, QUE 

POSSIBILITA QUE CLIENTES PRIVADOS E PÚBLICOS 

FAÇAM, COM APENAS UMA NEGOCIAÇÃO, A 

VEICULAÇÃO DE MÍDIAS EM DEZENAS E ATÉ CENTENAS 

DE EMISSORAS DE FORMA SIMPLES E TRANSPARENTE, 

COM VALORES JUSTOS E ACESSÍVEIS.  DESSA FORMA 

UMA GRANDE REDE DE VAREJO PODE FAZER A 

PROMOÇÃO DE UM PRODUTO DE FORMA ABRANGENTE 

OU SEGMENTADA, DA MESMA FORMA O GOVERNO 

PODE ALERTAR PARA UMA CAMPANHA DE VACINAÇÃO 

DE FORMA EFICIENTE E RESPONSÁVEL. 

 

OUTRO SERVIÇO PIONEIRO É A REDE DE NOTÍCIAS 

ACAERT, A RNA, HOJE A MAIOR PRODUTORA DE 

CONTEÚDO EM ÁUDIO DO ESTADO DE SANTA CATARINA. 

ENTRE SEUS PROFISSIONAIS EXPERIENTES, MANTEMOS 

UMA REPÓRTER AQUI EM BRASÍLIA PARA ACOMPANHAR 

O DIA A DIA DOS PODERES – PALÁCIO, MINISTÉRIOS, 

JUSTIÇA E LEGISLATIVO – MAS O FOCO ESTÁ MESMO NA 

ATUAÇÃO DA BANCADA FEDERAL CATARINENSE DE 

MODO A INFORMAR OS ELEITORES LÁ NO MUNICÍPIO 

MAIS DISTANTE DE SANTA CATARINA, O QUE O SEU 

DEPUTADO OU O SEU SENADOR ESTÁ FAZENDO POR ELE 

AQUI NO CONGRESSO NACIONAL.  
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DESTACO AINDA O NOSSO SERVIÇO TÉCNICO, COM A 

REGULARIZAÇÃO DE ANTENAS, O PAGAMENTO DE TAXAS 

E IMPOSTOS, E TODA A DOCUMENTAÇÃO JUNTO AO 

MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES E ANATEL. LIDERAMOS 

COM A ABERT O PLEITO PELA MIGRAÇÃO DO RÁDIO DO 

AM PARA O FM, QUE A PRIMEIRA MIGRANTE DO PAÍS É 

CATARINENSE, RADIO CLUBE DE LAGES QUE TEM MAIS DE 

72 ANOS E O SEU PRESIDENTE ROBERTO AMARAL, ESTA 

AQUI CONOSCO HOJE. (FALAR DO MANECA) 

 

E ISSO SÓ FOI POSSÍVEL PORQUE O SETOR ESTÁ 

ORGANIZADO E FAZ QUESTÃO DE ESTAR EM DIA COM 

SUAS OBRIGAÇÕES E AGIR DENTRO DAS LEIS QUE REGEM 

O SEGMENTO.  

 

SITUAÇÃO QUE ME OBRIGA AQUI A FAZER UM APELO AO 

DR ELIFAS GURGEL, SECRETÁRIO DE RADIODIFUSÃO DO 

MINISTÉRIO,  E AOS PARLAMENTARES PRESENTES, PARA 

QUE NOS AJUDEM A COBRAR FISCAIS E AGÊNCIAS 

REGULADORAS PELA CORRETA APLICAÇÃO DA LEI, 

APROVADA AQUI MESMO NESTE CONGRESSO, E QUE 

VEM SENDO DESRESPEITADA SEM O MENOR 

CONSTRANGIMENTO POR RÁDIOS COMUNITÁRIAS NO 

BRASIL AFORA. FALO DA DISTORÇÃO QUE ESSAS 

EMISSORAS CRIAM NO MERCADO AO VEICULAR 

PROPAGANDAS COMERCIAIS DE FORMA ILEGAL, 

QUANDO ISSO É VEDADO POR LEI.  
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PARA TENTAR AMENIZAR OS IMPACTOS DESSA 

CONCORRÊNCIA DESLEAL, DESTACO A ATUAÇÃO DO 

NOSSO SERVIÇO JURÍDICO QUE TEM SIDO IMPLACÁVEL 

NOS ARGUMENTOS EM FAVOR DE UMA RADIODIFUSÃO 

FEITA COM LISURA E CORREÇÃO, TENDO CONQUISTADO 

VITÓRIAS CONTUNDENTES CONTRA ESSAS ILEGALIDADES, 

COMO A DECISÃO POR UNANIMIDADE -- 7 VOTOS A 0 -- 

NO ÂMBITO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO QUE 

ESCLARECEU A LEI QUE IMPEDE AS COMUNITÁRIAS DE 

CAPTAREM DINHEIRO PÚBLICO DE QUALQUER ESFERA, 

SEJA ELA MUNICIPAL OU ESTADUAL. E ALGUMAS ATÉ NO 

ÂMBITO DO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA, A POUCOS 

METROS DE DISTÂNCIA DAQUI, CRIANDO UMA 

JURISPRUDÊNCIA NACIONAL DE QUE AS RÁDIOS 

COMUNITÁRIAS NÃO PODEM FAZER PROPAGANDA 

COMERCIAL, MAS DEVEM SE LIMITAR APENAS AO QUE 

ESTÁ PREVISTO EM LEI.   

 

 SÓ LAMENTAMOS PROFUNDAMENTE TER QUE APELAR 

PARA A JUSTIÇA PARA VER CUMPRIDO O QUE O 

CONGRESSO ORIGINALMENTE JÁ DISCUTIU E DELIBEROU. 

IMPORTANTE REFORÇAR QUE NÃO SOMOS CONTRA AS 

COMUNITÁRIAS, PELO CONTRÁRIO, MAS DEFENDEMOS 

QUE ELAS CUMPRAM O OBJETIVO PARA O QUAL FORAM 

CRIADAS QUE É SERVIR AO BAIRRO, A COMUNIDADE, AS 

REGIÕES.   

 

E AQUI CABE UM RECONHECIMENTO AOS DEPUTADOS E 

SENADORES QUE NÃO PERMITIRAM QUE ESSAS 
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EMISSORAS TENHAM UM AUMENTO DE POTÊNCIA, O 

QUE INVIABILIZARIA A RADIODIFUSÃO DO PONTO DE 

VISTA TÉCNICO, POR FALTA DE ESPAÇO NO ESPECTRO 

PARA TODAS AS EMISSORAS HOJE EXISTENTES, MAS 

TAMBÉM COMERCIAL CRIANDO UMA DISTORÇÃO NA 

FINALIDADE DA CRIAÇÃO DAS PRÓPRIAS COMUNITÁRIAS 

QUE JÁ TEM O PRIVILÉGIO DA ISENÇÃO DE PAGAMENTO 

DA CONCESSÃO, IMPOSTOS E DE ENCARGOS. 

 

ESSE “NOVO BRASIL” NÃO ADMITE MAIS AS FAMOSAS 

“CAIXAS PRESTAS” E UMA DELAS JÁ FOI ABERTA PELO 

PRESIDENTE BOLSONARO QUE FOI A DA LEI ROUANET. 

MAS OUTRA QUE GOSTARIA DE DESTACAR É A CAIXA 

PRETA DO ECAD, E AQUI PEÇO APOIO DOS 

PARLAMENTARES DA ABERT E ABRATEL, PARA 

MODIFICAR ESSA REALIDADE. O ECAD SANGRA OS 

RECURSOS DA RADIODIFUSÃO BEM COMO 

ABSURDAMENTE O DE HOTÉIS, CONSULTÓRIOS, 

SUPERMERCADOS, RESTAURANTE DO COMERCIO EM 

GERAL, MAS POUCO SE SABE COMO APLICAM ESSES 

RECURSOS E PARA ONDE E PARA QUEM VÃO.    

  

MAS HOJE NÃO NOS CABE RECLAMAR, E SIM 

AGRADECER. E É PRECISO REGISTRAR PUBLICAMENTE O 

APOIO DOS DEPUTADOS E SENADORES QUE VOTARAM 

PELA MIGRAÇÃO DAS RÁDIOS AM – FM, UMA DAS 

GRANDES CONQUISTAS LIDERADAS PELA ABERT COM 

PARTICIPAÇÃO DA ABRATEL. 
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E IGUALMENTE AGRADEÇO AOS PARLAMENTARES PELA 

APROVAÇÃO DA FLEXIBILIZAÇÃO DA VOZ DO BRASIL, 

MOVIMENTO TAMBÉM LIDERADO PELA ABERT E 

ABRATEL. 

 

QUE AMPLIOU SEU PÚBLICO AO PERMITIR A VEICULAÇÃO 

EM HORÁRIOS ALTERNATIVOS, AFINAL HOJE A 

AUDIÊNCIA DO RÁDIO ACONTECE AO LONGO DE TODO O 

PERÍODO DO DIA E DA NOITE. ALIÁS RECONHECENDO 

AQUI NA VOZ DO BRASIL UM SERVIÇO DE GRANDE 

UTILIDADE PÚBLICA E COM MUITO VALOR AGREGADO.  

 

E RECONHECER TAMBÉM, NA SEMANA PASSADA,  A 

APROVAÇÃO NA COMISSÃO ESPECIAL DESTA CASA PELA 

OBRIGATORIEDADE DOS FABRICANTES DE CELULARES 

HABILITAREM OS CHIPS FM EM SEUS APARELHOS, 

DANDO AOS BRASILEIROS UM SERVIÇO GRATUITO E DE 

QUALIDADE COMO O DA RADIODIFUSÃO. ESPEREMOS 

COMEMORAR EM BREVE ESSE PROJETO APROVADO EM 

PLENÁRIO.  

 

ELOGIO TAMBÉM A INICIATIVA DESTA CASA EM 

COMBATER AS FAKE NEWS, AS NOTÍCIAS FALSAS, UM 

TEMA AO QUAL INFELIZMENTE TEREMOS QUE SER CADA 

VEZ MAIS VIGILANTES, ESPECIALMENTE EM ANOS DE 

ELEIÇÕES.  

 

GOSTARIA DE DESTACAR TAMBÉM O EXEMPLO DE UNIÃO 

DOS PARLAMENTARES DO SUL E SUDESTE PARA 
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EQUILIBRAR A LEGÍTIMA UNIÃO DOS PARLAMENTARES 

NO NORTE E NORDESTE, EQUILIBRANDO A BALANÇA DA 

CONTRIBUIÇÃO DE CADA REGIÃO PARA A RIQUEZA 

GERADA NO BRASIL COM O RETORNO QUE RECEBEM DA 

UNIÃO. COMO A FAMOSA FABULA DAS FORMIGAS E DAS 

CIGARRAS, PRECISAMOS CORRIGIR A INJUSTIÇA ONDE  

UNS TRABALHEM MAIS DO QUE OS OUTROS E RECEBEM 

MENOS EM INFRAESTRUTURA E OUTROS 

INVESTIMENTOS FEDERAIS.  

 

SÓ EM SANTA CATARINA HÁ MUITO POR FAZER COMO A 

DUPLICAÇÃO DA BR 470, DA BR 280, A RODOVIA DO 

FRANGO, E A A BR 101, DUPLICADA E CONCESSIONADA, 

MAS QUE PRECISA DE AMPLIAÇÃO PORQUE JÁ ESTÁ 

SATURADA E ENTRE VARIAS OUTRAS DEMANDAS EM 

PORTOS, AEROPORTOS SAÚDE E EDUCAÇÃO. 

 

E FAÇO AINDA, O MEU RECONHECIMENTO AO 

PROTAGONISMO QUE OS LEGISLATIVOS ESTÃO 

RETOMANDO EM TODAS OS ESTADO E AQUI EM BRASÍLIA 

TAMBÉM. A MUDANÇA QUE O BRASIL PRECISA DEVE 

PASSAR OBRIGATORIAMENTE PELO CONGRESSO, E ELA 

ESTÁ SÓ NO INÍCIO.  PRECISAMOS REFORMAR O ESTADO 

POR INTEIRO.  A REFORMA TRIBUTÁRIA, O PACTO 

FEDERATIVO E O PACOTE DE PRIVATIZAÇÕES SÃO APENAS 

ALGUNS EXEMPLOS.  

E QUANDO REGISTRO O PROTAGONISMO DO 

LEGISLATIVO, FAÇO TAMBÉM NA PESSOA DO PRESIDENTE 

RODRIGO MAIA JUNTO COM TODOS OS DEPUTADOS 
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DESTA CASA QUE QUE ENTREGARAM AO BRASIL UMA 

REFORMA DA PREVIDÊNCIA AGUARDADA HÁ DÉCADAS E 

ESTENDO EM ESPECIAL O NOSSO RECONHECIMENTO AOS 

DEPUTADOS FEDERAIS E SENADORES CATARINENSES AQUI 

PRESENTES. SÃO VOCÊS QUE ESTÃO NA LINHA DE FRENTE, 

EM CONTATO COM SEUS ELEITORES E COM A 

POPULAÇÃO. SÃO VOTADOS, MAS TAMBÉM SÃO MUITO 

COBRADOS POR ELES.   

QUEREMOS QUE A MENSAGEM DAS REFORMAS JÁ 

APROVADAS, E DAS QUE AINDA SERÃO FEITAS, MOSTREM 

O EXEMPLO DESSE NOVO BRASIL A TODOS OS CIDADÃOS, 

SERVIDORES PÚBLICOS E TRABALHADORES DA INCIATIVA 

PRIVADA. PRECISAMOS MOSTRAR QUEM ESTÁ ALINHADO 

COM ESSE NOVO MOMENTO DO BRASIL, ACIMA DAS 

CORES PARTIDÁRIAS OU PROJETOS DE GOVERNO.  

E ESSA É MAIS UMA BANDEIRA QUE ASSUMIMOS ATRAVÉS 

DA “MÍDIA REGIONAL”. ESCLARECER QUE SEM POLÍTICOS 

NÃO HÁ POLÍTICA E QUE SEM POLÍTICA NÃO HÁ 

DEMOCRACIA.   

PRECISAMOS COMBATER O CÍRCULO VICIOSO E ELIMINAR 

DEFINITIVAMENTE OS PRIVILÉGIOS E AS CONCESSÕES 

PARA INSTALAR UM CÍRCULO VIRTUOSO EM QUE OS 

PODERES CONSTITUÍDOS POSSAM TRABALHAR EM 

CONJUNTO, CADA UM OCUPANDO O SEU DEVIDO LUGAR, 

SEJAM ELES OS PODERES EXECUTIVO, LEGISLATIVO OU 

JUDICIÁRIO, O MINISTÉRIO PÚBLICO, O SETOR 

ECONÔMICO, A IMPRENSA E, É CLARO, A SOCIEDADE.  
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PRECISAMOS ESTABELECER ESSE PACTO SOCIAL DE 

PROSPERIDADE E RESPONSABILIDADE, ASSUMINDO OS 

DEVERES DE CADA UM, BEM COMO AS PENALIZAÇÕES EM 

CASO DE DESCUMPRIMENTO DESSAS OBRIGAÇÕES 

LEGAIS.  

NÃO PODEMOS SER COMPLACENTES COM A CORRUPÇÃO, 

CONTINUAREMOS VIGILANTES E COMBATIVOS, COMO 

SEMPRE FOI A MISSÃO DA IMPRENSA, MAS NÃO SIGNIFICA 

QUE PARA ISSO PRECISAMOS DESCONTRUIR TODA A 

CLASSE POLÍTICA.  

NÓS SABEMOS COBRAR DE FORMA CONSTRUTIVA 

QUANDO É NECESSÁRIO, E RECONHECER DE FORMA 

PROPOSITIVA QUANDO É MERECIDO. ESSE SEMPRE FOI O 

VERDADEIRO PROPÓSITO DA MÍDIA REGIONAL.  

 

 

SENHORAS E SENHORES,  

 

ANTES DE FINALIZAR, ME PERMITO AGRADECER O APOIO 

DE TODOS O RADIODIFUSORES DE SANTA CATARINA, 

PRINCIPALMENTE AQUELAS QUE COMIGO COMPÕE A 

DIRETORIA DA ACAERT E AQUELES QUE, ANTES DE MIM, 

PRESIDIRAM ESTA ENTIDADE E QUE JUNTOS AJUDARAM 

A CONSTRUIR A HISTÓRIA QUE COLOCA A NOSSA 

ENTIDADE EM POSIÇÃO DE DESTAQUE COMO A QUE SE 

ENCONTRA HOJE, DIGNA DESTA HOMENAGEM.  
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QUERO AQUI DESTACAR QUE QUANDO A ACAERT RECEBE 

ESTE RECONHECIMENTO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS, 

NÃO É APENAS  A ENTIDADE QUE DEVE SER 

RECONHECIDA. MAS SIM TODOS OS RADIODIFUSORES 

CATARINENSES, SÃO ELES QUE AJUDAM A CONSTRUIR O 

CONCEITO DE MÍDIA REGIONAL, A PROXIMIDADE COM A 

POPULAÇÃO, O COMPROMISSO COM O 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL DAS SUAS REGIÕES, A 

RESPONSABILIDADE POR AQUILO QUE VEICULAM E 

PUBLICAM.  

 

PORTANTO PRESIDENTE RODRIGO MAIA, DEPUTADO 

DARCI DE MATOS E DEMAIS DEPUTADOS E SENADORES 

AQUI PRESENTES, BEM COMO AS DEMAIS AUTORIDADES 

JÁ CITADAS. ESTA HOMENAGEM É PARA TODOS ESTES 

EMPRESÁRIOS, COMUNICADORES, JORNALISTAS, 

RADIALISTAS E TODOS OS COLABORADORES DA 

INDÚSTRIA DA COMUNICAÇÃO EM SANTA CATARINA, 

QUE FAZEM DA COMUNICAÇÃO, UM SEGMENTO DIGNO 

DESTE RECONHECIMENTO. FAÇO QUESTÃO DE LEVAR 

ESSA HOMENAGEM PESSOALMENTE A TODOS OS 

RADIODIFUSORES EM SANTA CATARINA.  

 

MUITO OBRIGADO   
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